

21 декабря

1936 г.

№ 109 (516)

Куйтун, В.-Сиб. области

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

21 декабря 1879 года в Гори (Грузия) родился великий вождь рабочих и трудящихся всего мира товарищ **СТАЛИН И. В.**



И. В. СТАЛИН

Барельеф работы художника И. Янг

Выполнено в бронзе Монетным двором Наркомфина СССР. Размер оригинала 65 миллиметров в диаметре.

Неотложная задача

В результате неудовлетворительного руководства наш район позорно отстает с выполнением плана лесозаготовок. Положение настолько серьезно, что областной комитет партии объявил выговор и снял с работы председателя райисполкома т. Снопкова. В лесу недостаточно людей тягла. Дневные задания не выполняются ни по заготовке, ни по вывозке. Правления многих колхозов считают лесозаготовки делом маловажным, поэтому и не спешат организовывать выход колхозников в лес. Взять к примеру колхоз "Память Зверев". Председатель т. Овчин с осени все собирается заниматься лесозаготовками, одна сейчас еще как следует не взялся, хотя ему райисполком и райком ВКП(б) объявили выговор за бездельность в области лесозаготовок. Председатель колхоза "Красный пахарь" т. Яков людей в лес посылает без бригадира, не контролирует их работу, сам в лес не выезжает. С недооценкой важности лесозаготовок надо покончить. Только люди сознательно желающие срыва лесозаготовок могут сейчас стоять в стороне от этого важного дела. Правление каждого колхоза должно немедленно организовывать выход колхозников в лес с таким расчетом, чтобы прорыв четвертого квартала ликвидировать в ближайшие дни и обеспечить досрочное выполнение сезонного плана 1937 года. Стахановское движение на лесозаготовках развито слабо. Пока что только одиночки дают высокие показатели по заготовке и вывозке, значительно

по перекрывающие установленные нормы. Появившиеся впервые в нашем районе лучшие пилы осваиваются недостаточно быстро. Это — результат отсутствия массовой работы и оперативного руководства как со стороны лесозаготовительных организаций, так колхозов и сельсоветов. Организуя массовый выход колхозников в лес, одновременно надо всемерно популяризировать опыт работы стахановцев, добиваясь стахановской работы целых бригад и колхозов в целом. Руководству Кимильтейского и Тулинского лесозаготовительных пунктов необходимо в ближайшие дни устранить перебои в снабжении лесорубов и возчиков продуктами питания и промтоварами. Райисполком и райком ВКП(б) своим постановлением от 17 декабря серьезно предупредили всех председателей колхозов и сельских советов об их персональной ответственности за выполнение плана лесозаготовок. За провал лесозаготовок ряд председателей получили серьезные выговоры, а председатели колхозов "Ленинский путь" и "Заветы Ильича" Иванов и Пальвинский привлекаются к уголовной ответственности за саботаж лесозаготовок. Реализовать указания райисполкома и райкома — организовать немедленно массовой выход колхозников и одиночников в лес, широко развернуть социальное соревнование и стахановское движение лесорубов и возчиков, в ближайшее время выправить положение с лесом — такова неотложная задача руководителей колхозов и сельских советов.

В ответ на слова вождя

В ответ на доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Всесоюзном Съезде Советов о новой Конституции рабочие Иркутского зерносовхоза включились в стахановскую декаду по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. За стахановскую декаду в совхозе намечено отремонтировать 12 тракторов ЧТЗ и УТЗ, 13 моторов, 26 задних мостов, 46 плугов. Рабочие механической мастерской включились в декаду. Кузнец т. Беллик изо дня в день повышает производительность труда. За последние дни он добился выполнения четырех норм за смену. Кузнец т. Ржанников дает 317 проц. нормы. Слесарь т. Агапитов систематически выполняет норму на 150 процентов.

Само правление срывает молотью

Колхозники артели им. Ленина (Чеботариха) на общем собрании предложили правлению организовать круглосуточную молотью, чтобы быстрее засыпать семена и распределить доходы по трудням.

Прошел день, другой, а круглосуточной молотью так и нет. Молодежь не спешит на одну смену.

Спрашивается, кто дал право правлениям не выполнять решение общего собрания колхозников?

Данильченко

Сообщение прокурора

Сообщаю, что за саботаж выполнения плана лесозаготовок мною привлечены к уголовной ответственности по 109 ст. УК председатели колхозов: "Ленинский путь" Иванов С. С. и "Заветы Ильича" Пальвинский.

Прокуратура предупреждает председателей колхозов, что в случае проявления кем либо саботажа лесозаготовок и в дальнейшем, виновные безусловно будут привлекаться к строгой уголовной ответственности.

Прокурор Комаров

Поправка

В опубликованном в газете "Коммунар" № 108 от 18 декабря постановлении райисполкома и райкома ВКП(б) "О ходе лесозаготовок по району" враздась опечатка. Начало пункта 6 следует читать: "Обязать следующих товарищей проконтролировать на месте выполнение в установленный срок директив райисполкома и райкома" и т. д.

Почему не выполняются нормы

Лесорубы и возчики колхоза им. КИМ изо дня в день не выполняют норм выработки. Правление колхоза решило организовать бесплатное общественное питание. Пользуясь этим, лодыри днями ходят вокруг одной сосны, а в вечеру в барак приходят вкусный ужин требовать. Общественное питание организовывать безусловно надо, но не так как у кимовцев. Зачем же бесплатно кормить лодырей? Они, пожалуй, так облеятся, что из барака выходить не будут.

Тормозит работу и сам бригадир Беломестных. Он по 4 дня ездит в Харик за продуктами, в то время, как это можно сделать самое большее за сутки. Правлению необходимо принять меры к тому, чтобы лесорубы и возчики выполняли нормы.

Гурин

Организовать бесперебойное снабжение лесорубов

В ромадановском магазине трансторпигат торгуют только ржаным хлебом, сельдью, солью и спичками. Других товаров, нужных лесорубам и возчикам, нет. Пекарня выдает хлеб низкого качества, часто сырой.

Рабочие спрашивают теплую одежду — фуфайки, брюки, полушубки и т. д. Вместо этого им предлагают соль да спички.

Трансторпигат должен организовать бесперебойное снабжение лесорубов продуктами питания и промтоварами. В свою очередь райпотребсоюз обязан выполнить постановления райисполкома и райкома ВКП(б), обязавших РПС организовать снабжение лесорубов Кимильтейского участка и Тулинского лесопункта.

Н. Штанько

Выполнить план сеносдачи государству

Некоторые колхозы нашего района недопустимо втянули выполнение своих обязательств по сдаче сена государству. Поэтому наш район еще недополнил 40 проц. плана сеносдачи.

Колхозы Куйтунской МТС не выполнили и половины установленного плана. Несмотря на то, что колхозы им. Коминтерна и им. Яковлева расположены у самого сеного пункта, все же план не выполняют. Председатель колхоза им. Бурилова т. Махоткин с самого лета обещается на днях выполнить план сеносдачи, а на деле еще колхоз должен 600 центнеров.

Усть-кадинские колхозы каждый год с сеносдачей плетутся в хвосте. Сельский совет так же бездействует.

Одними обещаниями отделяется председатель кундуйского колхоза "Годовщина Октября" т. Блинов. Но от обещаний легче не становится, колхоз имеет задание сдать государству 630 центнеров сена, а сдал всего лишь 90 центнеров.

Каждый колхоз должен немедленно выполнить свое обязательство по сеносдаче в ближайшие дни.

Н. Меньшинов

Все неграмотные должны учиться

Неграмотные колхозники артели "Власть Советов", Андрушинского сельсовета, осознали, что оставаться дальше неграмотными нельзя. Сейчас 21 колхозница регулярно посещают ликпункт.

Другое дело в колхозе "Вторая пятилетка". Здесь насчитывается 39 человек неграмотных, а учатся только 2 человека. Председатель этого колхоза Овчинников не считает своим делом организовать учебу неграмотных.

У нас имеются возможности

к тому, чтобы за зиму обучить неграмотных, не хватает одного — желания руководителей колхозов заняться этим делом.

Недавно в Ключах состоялось собрание учащихся ликпункта. Ликвидирующие свою неграмотность колхозники и колхозницы артели "Власть Советов" требуют, чтобы и колхозники артели "Вторая пятилетка" взялись за учебу.

Руководитель ликпункта М. Семенов
Зав. школой Л. Платонова

Забитый деточаг

Настала зима, а в Карымском деточаге ремонт еще не произведен. Помещение не отеплено, нет вторых рам, печи дымят. На кухне вместо вытяжной трубы от котла в потолке прорублено отверстие, закрываемое тряпкой.

Беден очаг обор...

нет гардероба, кладовой для продуктов, шкафа для посуды. Администрация лесоучастка и сельский совет не думают об обу...

даже

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Передовая „Правды“ от 14 декабря

В провинции Шеньси произошли события большой важности, которые, несомненно, привлекут к себе внимание всего мира. Судя по имеющимся далеко еще не полным сведениям, передаваемым различными телеграфными агентствами из Китая, находящиеся в провинции Шеньси войска Чжан Сюэ-ляна восстали против центрального нанкинского правительства и захватили, в качестве заложника, главу правительства — генерала Чан Кай-ши.

События, происходящие в северо-западном Китае, весьма симптоматичны. Восстание войск Чжан Сюэ-ляна и арест ими Чан Кай-ши на фоне раздробления японской агрессии в Китае приобретают особый характер.

В стране происходит огромный процесс консолидации всех сил, движущихся к объединению Китая. Этот процесс развивается под давлением антияпонского движения, которое в последние месяцы принимает все более острые формы. Фронт борьбы с агрессивней японского империализма включает самые различные социальные слои и группы. В него входят представители буржуазии, студенты, рабочие и крестьяне.

В последний период в этот фронт включилась и широкая солдатская масса, которая на своих плечах несет всю тяжесть бессмысленных междоусобных милитаристических войн, раздробляющих Китай и разоряющих его население. Перед лицом наступающих японских агрессоров эти междоусобицы лишь ослабляют и дезорганизуют силы сопротивления, облегчая захватчикам осваивать одну часть страны за другой.

Попытки объединить Китай, собрать его раздробленные части, сплотить воедино весь китайский народ для борьбы с иностранным агрессором — такова основная задача, которая со всей остротой стоит перед нанкинским правительством. Этим попыткам оказывают упорное сопротивление силы реакции, инспирируемые агентами врагов китайского народа.

Объяснение причин восстания в войсках Чжан Сюэ-ляна следует искать, несомненно, в процессах про-японских элементов в Китае, которые используют все средства для облегчения японскому империализму дела закабаления страны. И не случайно, что имя известного японского агента Ван Цзин-вей тесно связывается с происшедшим в провинции Шеньси восстанием войск Чжан Сюэ-ляна. Ван Цзин-вей — бывший председатель нанкинского правитель-

ства — пытался открыто продавать национальные интересы страны чужеземным захватчикам и заслуженно был заклеен в качестве предателя китайского народа. На Ван Цзин-вей было совершено покушение патриотами Китая, после чего он был принужден покинуть страну.

Но и в эмиграции этот махровый японский агент продолжал служить своим хозяевам, организуя сопротивление всех сил реакции против объединения Китая. Используя антияпонские настроения в войсках Чжан Сюэ-ляна, Ван Цзин-вей вызвал восстание этих войск против центрального правительства. По наущению своих иностранных хозяев, Ван Цзин-вей стремится создать новый хаос в стране, выгодный лишь для осуществления захватнических планов врагов Китая.

Эта версия, разъясняющая закулисную сторону восстания, наиболее правдоподобна. Чжан Сюэ-лян имел все возможности для оказания сопротивления японским агрессорам. Его войска были полны решимости вести эту борьбу. Но именно сам Чжан Сюэ-лян проводил постоянно политику непротивления внешнему вторжению, которая сыграла на руку японской военщине. В свое время этот бывший правитель Манчжурии почти без боя отдал богатейшие провинции северо-восточного Китая японским империалистам. Теперь он, спекулируя на антияпонском движении, поднимает знамя борьбы, якобы с Японией, а на самом деле, способствует расчленению страны и сеет дальнейший хаос в Китае, обрекая его в жертву иностранным захватчикам.

В последнее время под давлением бурно растущего антияпонского движения, нанкинское правительство встало на путь осуществления ряда мероприятий, направленных к объединению страны, собиравшему всех ее разрозненных и раздробленных сил. К этим мероприятиям следует отнести включение Кантона — политического центра южных милитаристов — в сферу нанкинского правительства. Междоусобице, подогревавшейся японцами в Южном Китае, было оказано серьезное сопротивление. Кантонские милитаристы, прикрывавшиеся лозунгами антияпонского движения, а на самом деле действовавшие в интересах японского империализма, были разоблачены и изгнаны.

В официальной брошюре, опубликованной недавно японским командованием в Северном Китае, нашли свое выражение характерные методы, при помощи которых Япония осу-

ществляет свою агрессию в Китае. Обвиняя нанкинское правительство в поощрении различных форм антияпонской деятельности в Китае, японское командование заявляет в этой брошюре, что «антияпонские акты будут повторяться, пока Чан Кай-ши и его сторонники не будут свергнуты».

Японская военщина, стремящаяся к порабощению всего Китая, как известно, всегда видела и видит в разжигаемых ею генеральских войнах вернейшее средство создания хаоса и анархии в стране. Она, эта военщина, справедливо считает, что происходящий и сильно продвинувшийся вперед процесс объединения Китая вокруг правительства Чан Кай-ши представляет смертельную опасность для ее планов превращения Китая в колонию. Поэтому она подстрекала и подстрекает отдельных китайских генералов к выступлениям против нанкинского правительства, не брезгуя, в случае необходимости, пользоваться антияпонскими лозунгами.

Японский империализм систематически проводит в Китае политику раздробления страны на отдельные феодально-милитаристские вотчины. Он сеет рознь и междоусобицы, расчленяя страну на мелкие, не могущие сопротивляться его агрессии, единицы. Такая политика расширяет пути агрессору для дальнейших захватов китайской территории.

Осуществляя грабительскую политику в Китае, японский империализм пытается прикрыть ее обычными антисоветскими провокациями.

Излюбленный японцами метод организации «независимых» правительств в Китае получает новое применение. Японская газета «Ницц-ницц» спешит сообщить об образовании «независимого правительства» Чжан Сюэ-ляна, сформированного «во второй половине дня 12 декабря». Удивительно, с какой оперативностью шанхайский корреспондент японской газеты, находящийся на расстоянии двух тысяч километров от Шеньси, добыл свою информацию! Особая осведомленность «Ницц-ницц» выдает с головой подлинных организаторов шеньсийского восстания.

Заметая следы японских агентов, газета «Ницц-ницц», воспитанная на провокациях и клевете, сваливает с большой головы на здоровую. Она вопит об «оборонительном и наступательном союзе», который будто бы уже успело заключить «независимое правительство Чжан Сюэ-ляна» с СССР. Злостные провокационные вымыслы «Ницц-ницц» шиты белыми нитками, они никого не обманут. Японским провокаторам не удастся замести свои следы. И, как бы они ни старались, эта топорная работа выдает их с головой.

Советский Союз остается верным своей политике строгого невмешательства во внутренние дела иностранных государств. Ему чужда политика создания «независимых правительств», марионеточных государств, которые насаждаются японскими империалистами с целью захвата китайской территории.

Широкие массы китайского народа не позволят обмануть себя японским провокаторам и их продажным агентам. Наглая политика токийских агрессоров еще и еще раз открывает глаза этим массам на откровенные намерения японского империализма поработить великий китайский народ. Политика раздробления и закрепощения Китая и создания хаоса, выгодной врагу, противопоставляется политике объединения и консолидации всех сил для защиты подлинной независимости Китая.

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА МАДРИДА НАЧАЛИСЬ БОИ

После периода относительного затишья под Мадридом опять начались бои. Мятежники возобновили наступление к северо-западу от Мадрида, пытаясь отрезать его от фронта Сиерра Гвадаррама — горной цепи, прикрывающей столицу с севера, захватить Эскурраль и открыть путь для 20 тысячной армии генерала Мола, сковавшей сейчас в засыпанных снегом горных проходах. За последнее время мятежники неоднократно при поддержке артиллерии и танков атаковали позиции правительственных войск на этом участке.

В этих атаках участвовали недавно прибывшие германские части. Правительственные войска отбили все атаки.

На северном фронте сильные холода затрудняют операцию. Все же астурийские горняки вновь окружили со всех сторон город Овьедо и ведут бои в самом городе.

Италия и Германия усиливают помощь мятежникам. Численность итало-германских войск, по сведениям иностранной печати, будет доведена до 110 тысяч.

(ТАСС)



Карта Мадрида и его окрестностей

Атаки мятежников отбиты

18 декабря исполнилось пять месяцев с момента, когда фашистские генералы начали гражданскую войну в Испании. Пять месяцев борется героический испанский народ против бандитствующих мятежников, которых фашистская Германия и Италия помогают не только вооружением, но и опытными офицерами и солдатами.

Под Мадридом после нескольких дней затишья идут ожесточенные бои. На передовых позициях мятежников сражаются присланные из Германии так называемые «добровольцы».

Правительственные войска с успехом отбивают атаки мятежников.

16 декабря 20 фашистских бомбардировщиков в сопровождении 28 истребителей бомбардировали северные районы Мадрида. Это воздушное сражение по количеству взорвавшихся в нем аэропланов наиболее крупным и ожесточенным с момента боев у Мадрида. 25 правительственных самолетов заставили мятежников принять бой.

Правительственная авиация не понесла ни каких потерь. При бомбардировке Мадрида убито около 100 человек. Число раненых пока не установлено. Разрушено около 5 домов в рабочих кварталах Мадрида. (ТАСС)

Разве это контора?

Контора колхоза „Дружные“ Илийского сельсовета размещена в светлом и просторном доме. Так кажется снаружи. Зайдите же внутрь, и вы будете поражены.

Рядом со счетоводом шершневый сбруй, в другом конце комнаты вьют веревки. Кругом грязь, стены черные, на окнах и столах пыль. В углу стоит топило и огромный котел. Нет ни одного лозунга и плаката. Висел на стене отрывной календарь на 1936 год, но его нет уже с октября — искурили досрочно.

В конторе всегда полно народу. Все курят, пьют, ругаются. Бывают иногда здесь работники МТС и сельсовета. Странно, что и они ни слова о культуре не скажут. Председатель колхоза говорит, что сейчас контору в культурный вид приводить не время — надо лесозаготовками заниматься, а в лесу то работает всего навсего 4 человека со всего колхоза.

Так и живут правленцы колхоза „Дружные“, утопая по колено в грязи.

Прохожий

Пустые полни

Председатель Куйтунского сельпо Ольхов и директор Хайхтского сельмага Виниченко не заботятся о безперебойной торговле хлебом.

Придет рабочий или служащий МТС в магазин за хле-

бом, а там ему отвечают: — Приходи завтра, сегодня хлеба нет.

Полки сельмага пустуют, товаров мало.

Райпотребсоюзу надо принять меры.

Пинчун

Продолжается прием подписки на районную газету

„КОММУНАР“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- на 1 месяц . . . 60 к.
- на 3 месяца . . 1 р. 80 к.
- на 6 месяцев . . 3 р. 80 к.
- на 1 год . . . 7 р. 20 к.

Подписка принимается на почте и сельписьмоносцами.

Врид. редактора ЕЛИСЕЕВ

Ст. бухгалтер

требуется Куйтунскому мелькомбинату, зарплата по соглашению, обеспечиваем квартирой коммунальными услугами. Узнать по телеф. № 36 или лично — в Куйтун, мельница.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ РАЙОНА

в Куйтуне, Уяне и на центральной усадьбе зерносовхоза Принимают на хранение во вклады денежные суммы от всех граждан. Выдают вклады по первому требованию вкладчиков. Строго соблюдают тайну вкладов. Платят вкладчикам проценты по вкладам. Переводят вклады в другие сберегательные кассы по требованию вкладчика. Оплачивают выигрыши и купоны по облигациям государственных займов, а также облигации, вышедшие в тираж погашения.

РАЙСБЕРНАСА